



守好港口交通运输“生命线”

港区内外，集卡车往返穿梭，承载着海量的货物运输。据统计，目前港区周边外集卡车辆超过2.8万辆。

面对日益繁忙的港区道路运输现状，分局聚力打造“绿色、智能、平安、畅通”的港口道路交通环境，实现运力倍增。

近年来，分局持续对接宁波舟山港集团，对港区附近道路不断完善，升级交通组织和设施设备。硬件大提升换来了道路高效通行，集卡车路边违停乱象更是得到根

创自动驾驶港区通行规定，为攻克“自动驾驶智能集卡在开放区域混线作业”的行业难题出谋划策。2025年，超百辆智能集卡车实船作业量超73.2万标箱，每年能节约4000万元成本。

一年送出18000辆“中国车”

顶着烈日，民辅警在车与车的缝隙间穿梭，为车辆“体检”——2025年盛夏，这样一组照片在网上火了。

照片记录的是交管北仑大队车辆管理所梅山分所(以下简称“梅山分所”)民辅警

的工作日常。说起梅山分所，不得不提梅山港区，这是浙江第一个整车出口口岸。目前，梅山港区汽车出口集装箱和滚装航线已覆盖中东、北美、南美、欧洲、东南亚等地区，很多“中国制造”的新车从梅山出发，“开”往世界各地。

“我们给出海的国产机动车提供一站式的出口登记服务。”车管所所长刘效伟表示，近年来，国产汽车在国际市场需求持续增长，他们的业务量“水涨船高”，目前平均每天要查验、登记一两百辆机动车，最多的时候，一天要“体检”300多辆车。

当前梅山分所日均二手车出口业务处理规模已由原先的200辆次提升至300辆次，峰值可达480辆次，单辆车查验时长压缩至15分钟以内，同时强化梅山分所作为二手车出口查验登记核心枢纽的功能，服务能力大幅提升，缩减了企业办理业务的周期，也降低了企业相关成本。2025年以来，梅山分所已为超18000辆车辆办理出口业务，预计为企业节约成本2000余万元。

筑牢码头危化品安全防线

镇海港区液体化工区是华东地区首个大型液体化工专业灌区，也是宁波舟山港

国家物流枢纽的重要组成部分。

随着化工、船舶等相关产业的发展，危化品生产、经营、运输企业日益增多，镇海港区派出所将液体化工区码头作为治安管理的重中之重。

“通过建立警企信息共享机制，派出所可以做到动态全程掌握船舶进出、危险品装卸等信息。”镇海港区派出所所长武文龙表示，这几年推动企业在码头重点区域、关键部位加装高清监控、人脸识别、车辆识别等智能安防设施，并接入派出所指挥平台，实现远程监控和智能预警。

针对危化品运输的特殊性，派出所还专门制定“一企一策”“一码头一档案”的精细化管理模式，每日定期组织警力核查危化品经营、仓储、运输等环节，守住危化品运输“零事故”底线。

得益于全套的防护举措，港区内的安全隐患得以及时发现和整改，至今未发生重大安全生产事故和环境污染事件。

风从东方来。东方大港——宁波舟山港正奋力向建设世界一流强港的宏大目标奋楫扬帆，北仑公安民警也将守好港区这块“蓝茵场”，为宁波公安“全方位、全领域跻身全国第一方阵”贡献力量。

“平安夜巡”护安全

通讯员 鲍彩红

本报讯 “晚上出来散步，都能看见警车巡逻，心里特别踏实。”家住天台溪南村的裴大爷笑着说道。连日来，天台公安坦头派出所立足辖区实际，开展“平安夜巡”行动，多措织密安全防范网络，当好群众“守夜人”。

该所优化勤务模式，打破常规巡逻时间限制，将警力向夜间倾斜，延长巡逻时间，加密重点区域巡逻频次。聚焦夜市摊点、烧烤店等夜经济活跃区域及人口密集场所，采取车巡、步巡和定点守护相结合的勤务方式开展巡防，发现可疑人员或隐患苗头，第一时间介入处理。同时，该所对治安复杂区域和人员密集场所开展清查，排查各类不稳定因素，及时化解各种矛盾纠纷。对宾馆酒店、行业单位、“九小场所”等开展风险隐患排查整治，最大限度消除安全隐患，确保治安秩序持续稳定。此外，该所根据辖区车辆停放特点和盗窃案件发案规律，民辅警在夜间重点时段，走进商圈、居民周边停车场及夜间停车密集路段等区域，对停放的车辆逐一“拉车门”检查，提醒车主勿将贵重物品放置在车内，并讲解防盗知识。

“刷单”不止能返利还能返“彩票号码”？

通讯员 杨晶

本报讯 近日，诸暨市公安局店口派出所接警大厅内，市民小杨(化名)一见到民警卢柯宇，就着急地说：“警官，我碰上网络诈骗了……”几天前，小杨刷短视频时，被一条标注“免费指导购买彩票，精准预测中奖号码”的广告吸引。随后，她扫码加入一个“彩票精准预测交流群”。管理员第一时间发来公告，告知需先完成“刷单”指定任务积累积分，积分达标后，不仅能解锁完整中奖号码，还能额外获得现金返利。公告下方附带了一款APP下载链接。

小杨没多想便下载了APP，在“高回报”的诱惑下，小杨多次按照对方提供的信息转账共计1.2万余元。然而，当小杨完成对方要求的“最高等级任务”后，却发现承诺的金额迟迟未到账，那款APP也无法登录，小杨赶紧报案。目前，案件正在进一步侦办中。

走进工地说平安

近日，三门县公安局海润派出所结合“我为群众办实事”实践活动，组织民辅警深入辖区工地，开展民意走访、治安排查以及防盗、防诈、防火宣传，并现场指导务工人员使用“铁路12306”官方平台购买返乡车票，进一步提高他们的自我保护能力和法律意识。 通讯员 林利军



知识竞赛筑安全

近日，临海市公安局括苍派出所组织民警走进校园，开展“筑梦安全·我来挑战”主题知识竞赛活动，为同学们带去一堂生动的安全教育课。民警结合真实交通事故案例展开情景分析，引导学生深入思考。各参赛小组积极互动、踊跃作答，加深对交通安全规则的理解。活动进一步强化了学生的交通安全意识和风险防范能力。 通讯员 张敏慧



错时服务除隐患

近日，杭州钱塘消防救援大队聚焦高层建筑、人员密集场所、大型居民小区及群租房等重点区域，深入皇冠假日酒店、琅琴湾等25家单位开展错时检查服务指导。针对发现的安全出口上锁、通道堵塞等问题，检查人员当场提出整改意见并开展帮扶指导，协助消除消防安全隐患。 通讯员 顾亚方



反诈春联送祝福

近日，一场以“迎新春、送祝福、话反诈”为主题的特色宣传活动在诸暨江新社区举行。城东派出所联合社区邀请诸暨市书法家协会为居民书写春联福字，巧妙地将新春祝福与反诈宣传融为一体。现场，社区民警斯鍾栋一边分发春联，一边与居民交流，讲解诈骗套路，提升居民反诈意识。 通讯员 黄纯熠 陈姿熠

